

公安监管支队推出视频见面，感化了不少服刑人员

镜头里看到家的那一刻，他哭了 为早日回家陪爸妈，他事事争先

“妈，您等着，我出来了一定好好做人，在家里陪你和爸爸。”因为赌博罪在无锡市公安局监管支队第四看守所服刑的小王（化姓）在和自己的家人视频见面时，一下子哭了出来。这是昨日记者在无锡看守所推出的网上视频会见中，看到的一个情景。

进来半年了，看到家的那一刻，他哭了

在第四看守所，被监管人员家属可以通过在线申请与被监管人员视频会见，而被监管人员可以凭借优良的表现获得视频会见的机会。

“你想要和你父母在网上见面吗？”10月初的一天，第四看守所民警告诉小王，网上视频会见系统可以让他和家人网上视频聊天。小王是80后，获罪入刑后进入第四看守所服刑，已经半年多了。但是进了看守所后小王的表现一直不是很好，“大错虽然没有，但是小错从来没断过。”小王的负责民警告诉记者，“因此总要在小王的身上多花几分精力。”

今年第四看守所启动视频会见以来，很多被监管人员都很期待视频会见，可小王还是无动于衷，直到有一次会见的时候，小王的父母在和小王见面时说起家里的话，负责民警发现小王的神情有了一些松动。他当天就和小王进行了一番恳谈，随后向看守所

领导申请，是否能让小王和他的父母进行一次视频会见。

“一般来说，表现好的被监管人员会被安排视频会见。小王本来是不够会见条件的。”第四看守所杨所长告诉记者。但是负责民警向他陈述说如果能够让小王的家人和他进行视频会见，以亲情来感化他，更有利于教育，于是他就批准了这次会见。

会见当天，小王的家人用摄像头拍了家里的情况给小王看，看到自己的房间，小王的眼泪一下子流了出来。“以前在外面经常玩QQ，也不觉得视频见面有多稀罕，但是到了里面以后再看看家里，我才知道我有多么想念家，我后来就想要好好表现，多争取这样的机会。”在后来一次和负责民警的谈话中，小王这样说道。从那次见面以后，小王的表现有了长足的进步，10月、11月连续两个月考评都获得“优”的成绩。

被监管人员自行推选视频见面名单

杨所长告诉记者，视频会见作为一种新型的会见方式，对在押人员教育矫正效果非常好，现在每周都会有视频会见，每批能有4~5人进行视频会见，会见时间半小时以内。以此计算，每个月大约有三分之一的被监管人员可以和家人视频见面。

“现在每到周三他们都非常期待，”杨所长告诉记者，每周三，被监管人员会按照一定的比例推

选可以进行视频会见的名单。这份名单先由负责民警审核，负责民警审核之后还要由他进行第三次审核。他告诉记者，如果说视频会见是排排坐，每个人轮流的话可能不会有那么好的激励效果，因此第四看守所采取了被监管人员自由推选的方式，同时，为了防止推选不公，对于被推选出来的人员有几条硬杠杠，表现优良的人才能获得推选，负责民警的再次审核也保证了公正性。

不过，对像上文中小王这样的表现比较差的一些人，从教育挽救和感化的角度出发，看守所也会适时安排他们进行视频会见，希望可以用亲情来感化他们。

在第二看守所记者了解到，和第四看守所不同，第二看守所里不少被监管人员都是外地人，家里的亲人很难前来无锡和他们相见。有一个被监管人员老家是苏北的，家境不太好，他进入看守所之后，他的父母一直没有办法过来看他，只能托亲戚给他捎带些物品，后来能够视频会见后，他们就为这个被监管人员和他的家属进行了一次连线，连线之后，他视频中看到了久违的父母，他脸上顿时露出了久违的笑容，视频里家人也是一脸开心。 胡姗姣



日前，通江街道举办老档案老照片展，年近八旬的退休老教师周寿同向年轻人展示他珍藏50多年的照片。1958年8月，作为中学教师的周寿同参加了全国普通话教学成绩观摩会，会议期间，周恩来、陈毅与代表们合影留念。老人还拿出当年教育部颁发的奖状，虽然时隔多年，纸张发黄发黑，四周脆裂，但老人仍视若珍宝。从年轻时的结婚照，到每个时期的证书、聘书，这些真实的老档案，让社区年轻人更多了解历史。图为周寿同为参观者介绍与旧日照片连在一起的美好时光。陆媛

网友发帖：城管给小摊贩发喜帖 记者查证：摊贩们说没听人说过

“卖鸡蛋饼的阿姨说：街道城管队员结婚，发请帖给她了，五百元没了……”昨天，有网友在二泉网发帖称，在滨湖区蠡园街道西园里社区门口的菜场上，听到一个卖鸡蛋饼的阿姨说，街道城管队员有好几个结婚，竟然给她也发了请帖。这不明摆着让人送礼嘛？对此，不少网友纷纷跟帖谴责，并称之为“喜帖门”。

昨天下午4点左右，记者来到网帖中所称的西园里社区附近的菜场。马路边上的水果摊、小吃摊一个接一个排得满满的。一个卖水果的小摊贩告诉记者，她没听过“喜帖门”这一说。

记者在马路上看到一对卖鸡蛋饼的夫妇，被问及有无城管给他们发喜帖请吃喜酒“敛财”一事时，这对夫妇很肯定地告诉记者，没有收到城管的“喜帖”。记者以购买小吃为由又询问了八九个小

摊贩，对方都称不知道网帖所说的“喜帖门”一事。

不过，记者在一个卖水果的摊上暗访时，正好遇到一名身着城管制服的男子也在买水果。在交易结束后，这名男子对围着他的摊贩们说，第二天上午有人来检查工作，让这些摊贩暂时不要出摊了。记者随后了解到，这名身着城管制服的男子为蠡园街道驻西园社区的城管队员，姓周。

记者随后来到滨湖区城管局。在记者说明来意后，该局党办工作人员帮记者联系上了这名周姓城管队员。在电话里，他承认在当天下午4点左右，在西园里社区那个菜场马路上买了一袋草莓，但不承认是自己主动向小摊贩们报信的，而是这些小摊贩向他询问第二天是否有检查一事。

对此事，滨湖区城管局表示将进行调查处理。 金辰 薛晨

高端美容店放下身段 工薪阶层也来捧场

“美容纤体是女人一辈子的功课。”这话一点也不错，记者从锡城多家美容院了解到，爱美女性为做好功课舍得砸银子，并且越来越趋年轻化。“3年前我们刚进入无锡时，来美容的几乎都是四五十岁的中年女性。如今的客户年龄普遍较轻，最小的仅有18岁。”无锡思妍丽美容中心负责人称，这名小客户刚上大学，她说护肤不能等到出现问题才开始。

“我们的消费群体大部分是白领或私营业主，她们多是亚健康。因此我们这里最受欢迎的是

经络养生项目，为此我们购入了韩国进口的纤体设备，由机器和手工共同推拿、拔罐、滑罐和刮痧，作用效果比纯手工要深。”该美容中心负责人称，作为法国连锁品牌，思妍丽是高端美容店，但眼下也得放下身段：面部护肤最低的百元左右，身体按摩一次200多元，因为如今的客户不像以往那样只选贵的不选对的。甚至年收入只有2万多元的工薪阶层也来消费，“美容市场竞争越来越激烈，以往令人望而生畏的价格很难再有人买账。”金辰 陆媛

不慎从脚手架上摔下 建筑工断了8根肋骨

昨日下午，无锡锡沪路名品城工地上，一名建筑工人不慎从5米高的脚手架上摔下，随后被120急救车送往无锡市第三人民医院。据伤者的工友介绍，伤者今年40多岁，从外地来锡打工，“当时他站在脚手架上看搅拌混凝

土，不小心一只脚没站稳就摔下来了。当时我在旁边看到他身体倒下来，没来得及过去扶住他。”

急诊室外科医生表示，经初步检查，伤者脑内出血，身体右侧8根肋骨断裂。目前，有关部门正在对此事故展开调查。 沈顾佳

轻信当服务员月薪能拿一万 6云南少女跟生人来到无锡

被要求从事色情服务时，她们才发现被骗了，于是报警



救助站的工作人员在向云南少女询问情况

立刻介绍了她的5个好朋友给这名“大老板”。双方一番商谈后，6名女孩就决定去这位“大老板”的会所打工赚钱。担心受骗，6名女孩还劝说她们认识的一名男性老乡充当保镖，陪同她们一起前往无锡。11月24日上午，6名女孩和1名男孩跟着这位无锡“大老板”乘大巴车来到了无锡。当日“大老板”安排她们在一家旅馆住下后，立刻换了一副嘴脸，提出要女孩去洗浴中心做色情服务。听到此话，6名女孩当场回绝，并立即报警。见情况不妙，这名自称是“大老板”的无锡男子立刻溜之大吉。目前，无锡警方正在就此事做进一步调查。

当日，河埒口派出所的民警

接到消息后第一时间赶到了现场。6名女孩向民警诉说了自己的遭遇，但民警追问女孩逃走的无锡招工男子的具体身份、联系方式时，女孩们却表示不太清楚。由于6名女孩在无锡无依无靠，身上也没有任何财物，民警随即将6名女孩和一起来的云南男子送往了无锡救助站，并由无锡救助站的工作人员为其购买了去云南的火车票。11月28日，救助站的工作人员陪同6名女孩和一同来的男孩一起将其安全地送到了云南老家。目前，无锡警方正在就此事做进一步调查。

唐奕文/摄